

# 河间一名女子接到“警察”电话后，去向不明。民警紧急寻人—— “跑赢”假警察 “截住”13万元

本报通讯员 王亚娟 本报记者 张楠 摄影报道

近日，河间一名女子接到电信诈骗犯罪分子冒充警察打来的诈骗电话后，迅速离家，去向不明。她的家人打不通她的电话，怕她被骗，只得向警方报警求助。

河间公安局反诈中心民警与假警察“赛跑”，及时确定了受害人所在的位置，并对其银行账户进行保护性止付，帮助受害人止损13万余元。

## 接到“警察”电话 一女子去向不明

7月6日晚，河间市公安局反诈中心接到当地一名群众报警求助。报警人称，当天下午，她的女儿刘某突然接了一个电话。随后，她的女儿便说公安局民警找她。说完，女儿便离开了家。

女儿离开家后一直没回来，手机始终处于通话状态，这让报警人十分担心。报警人突然想起，之前公安机关开展反诈骗宣传时，她曾经听民警讲过冒充“公检法”工作人员实施诈骗的案例。她女儿目前的状况与遭遇电信诈骗案例特别相似，她当即紧张起来，赶紧报警求助。

## 接到群众报警 民警快速寻人

“冒充‘公检法’工作人员



假警察与受害人视频通话

实施诈骗的犯罪分子一般会以受害人涉及某起重大案件，要冻结其银行账户为名，欺骗受害人将银行账户里的钱全部转到所谓“安全账户”里。”河间市公安局反诈中心民警告诉笔者，其间，为了避免受害人在被“洗脑”的过程中被人“点醒”，

犯罪分子会指示受害人不得与人说此事，独自前往宾馆等封闭场所听候下一步指令。实施诈骗过程中，犯罪分子会一直与受害人通话，以进一步阻碍受害人与他人接触，以便诈骗行为顺利实施。

河间市公安局反诈中心民

警在进一步了解情况后，立即意识到刘某应该是接到了电信诈骗犯罪分子冒充“公检法”工作人员打来的电话。刘某大概率被对方唬住，此时应该正躲在当地某个宾馆内，等待骗子的指令。

此时，越快找到刘某，阻止她被骗的几率就越大。反诈中心民警第一时间与河间市公安局城垣西路派出所联系，协同派出所民警争分夺秒地查找刘某的踪迹。

## 受害人在宾馆被找到 正与“警察”视频通话

经过大量工作，民警很快确定刘某于当天下午在河间市区某宾馆登记入住，此时应该就在房间内。

民警立即将这一情况通知了报警人。报警人闻讯与家人一起赶到民警所说的宾馆，在宾馆一个房间内找到了失联的刘某。此时的刘某仍在与“警察”视频通话。

刘某的家人按照反诈中心民警的指示第一时间阻止刘某进一步操作后，立即向民警讲述了刘某的情况，并按照民警指示帮助刘某停止对其银行账户的转账操作。与此同时，反诈中心民警也对刘某的银行账户进行保护性止付。

在民警的努力下，电信诈骗

犯罪分子最终没能转走刘某账户中的钱。

刘某说，当天下午，她接到了自称是警察的人打来的电话。对方说她涉嫌一起“洗钱”案件，并通过网络给她发来了“冻结管收命令”。她吓坏了，一直否认参与“洗钱”。对方说要冻结她所有的银行账户，还让她不要声张，独自找一家宾馆，将所有银行账户上的钱都存到“安全账户”内……她正在按照“警察”的指示操作时，家人找到并制止了她的转账行为。

“幸亏你们及时找到我女儿，不然她银行账户里的13万余元钱就给骗子转出去了。”及时找到刘某后，报警人对民警感激万分。

## 要求转账多是诈骗 警方提醒不要上当

“公检法等机关绝不会通过电话、短信、微信、QQ等形式处理案件，更不会通过网络下发‘逮捕令’等法律文书，凡是自称公检法等机关的人员，以你涉嫌犯罪等理由，要求你转账汇款的都是诈骗。”河间市公安局反诈中心民警提醒广大群众，遇到这种情况，一定要警惕。如不慎被骗，请在第一时间拨打110报警。

# 孕妇腹痛急需送医 民警开辟“生命通道”

本报讯(通讯员 张舒彦 记者 张楠) 近日，孟村公安局牛进庄派出所民警接到群众求助后，立即驾驶警车开道，引领发病孕妇乘坐的车辆及时赶到医院，使孕妇得到及时治疗。

7月1日19时许，孟村公安局牛进庄派出所几名民警在辖区巡逻结束后，返回派出所。在派出所门前，一辆私家车上的男子使劲向民警挥手求助。男子称，他的车上有一名孕妇肚子疼，急需前往医院接受治疗。此时正值交通高峰期，路上车辆很多，他怕堵车耽误了孕妇治疗，这才向警方求助。

了解情况后，几名民警立即驾驶警车开道，引领孕妇乘坐的车辆前往医院。一路上警笛长鸣，警灯闪烁，民警不停喊话，请路上车辆避让，为孕妇开辟出一条“生命通道”。原本需要20多分钟的车程，仅仅用了10分钟，民警便将求助车辆引领到医院。

随后，民警又帮助医务人员将孕妇送到治疗室，使她及时接受了治疗(右图)。



本报通讯员 摄

# 孟村一男子无证酒后开车 二次酒驾被警方行政拘留

本报讯(通讯员 王新苗 孔大龙 记者 张楠)近日，孟村交警大队城区中队民警集中开展酒驾、醉驾等严重违法交通违法整治行动时，查处一名二次酒驾的男子。

6月19日17时许，一名男子驾驶一辆三轮车向孟村交警大队执法卡

口驶来。民警立即示意车辆靠边停车接受检查，发现司机孙某属无证驾驶。经检测显示，孙某体内酒精含量为61mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。民警随即对孙某展开调查，发现孙某曾因无证且饮酒后驾驶机动车被交警

查处过，此次酒后驾驶的行为属于二次酒驾。

根据相关法律规定，警方对孙某无证驾驶、二次酒驾的违法行为作出罚款、扣留机动车、并处行政拘留的处罚。

## 警方传真

### 执勤时捡到手机 原地等候还失主

本报讯(通讯员 孙明山 记者 张楠)近日，市交警二大队民警在路口执勤时捡到一部手机。民警在原地等了一个多小时，终于等来失主。

7月3日8时许，在市区千童大道与百川路交叉路口，正在执勤的市交警二大队民警在路边捡到一部手机。由于手机设置了密码，民警无法查到失主信息。想到失主发现手机丢失后会来寻找，民警决定在原地等候。等了足足一个多小时，他才等来了失主打来的电话。

得知民警捡到了手机，失主非常高兴，很快赶到现场，从民警手中拿回了丢失的手机。

原来，失主尹某当日想打电话联系业务时，才发现手机丢了。他抱着试试看的想法拨了自己的手机号码，才知道民警捡到手机后一直在原地等着他。